ÔN TẬP ĐỢT 3

VẬT LÝ 9
A.BÀI TẬP 
Bài 1: Máy biến thế có số vòng dây ở cuộn sơ cấp là 1000 vòng, cuộn thứ cấp là 2500 vòng. Cuộn sơ cấp nối vào nguồn điện xoay chiều có hiệu điện thế là 110V

a. Tính hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp khi mạch hở?

b.Nối hai đầu cuộn thứ cấp với điện trở 100 (. Tính cường độ dòng điện chạy trong cuộn thứ cấp và sơ cấp. Bỏ qua điện trở các cuộn dây?

Người ta muốn hiệu điện ở hai đầu cuộn thứ cấp bằng 220V, thì số vòng dây ở cuộn thứ cấp phải bằng bao nhiêu? 

ĐÁP ÁN
Bài 1:

Tóm tắt : HS tự làm

Hướng dẫn giải :
a) Hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp khi mạch hở là :
Từ biểu thức 
[image: image1.wmf]1112

2

221

UnUn

 =   U = 

Unn

®

 = 275V

b) Cường độ dòng điện trong cuộn thứ cấp là:  
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    Do hao phí không đáng kể, nên công suất ở hai mạch bằng nhau: 

              U1 I1  = U2 I2 ( 
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 c) Số vòng dây ở cuộn thứ cấp là
Từ biểu thức:
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HS tự đáp số

GV:Nguyễn Thị Thùy Trang                                        Zalo : 0357955600
